
 Абзац Абзац

2 сакавіка 2010 г.

НАДЗЁННАЕ2

Паводле паведамленняў карэспандэнтаў «Звязды» і інфармагенцтваў.

Поўны абзац

ОБЪЯВЛЕНИЕ
30 марта 2010 г. состоится очередное отчетно-

выборное собрание акционеров ОАО «КАМВОЛЬ»
Собрание пройдет по месту расположения Общества: 

г. Минск, ул. Маяковского, 176, 
конференц-зал, 4 этаж главного корпуса

Повестка дня:
1. Отчет о финансово-хозяйственной деятельности Об-

щества в 2009 г. и основных направлениях деятельности 
Общества на 2010 год.

2. Отчет о работе Наблюдательного совета в 2009 году.
3. Отчет Ревизионной комиссии о результатах прове-

денной ревизии и заключение по бухгалтерскому балансу, 
отчету прибылей и убытков и годовому отчету Общества.

4. Утверждение годового отчета бухгалтерского баланса 
и отчета о прибылях и убытках Общества за 2009 год.

5. О распределении чистой прибыли (покрытии убытков) 
и выплате дивидендов за 2009 год.

6. Утверждение направлений использования чистой при-
были на 2010 год.

7. Избрание членов Наблюдательного совета и Ревизи-
онной комиссии Общества.

8. Утверждение размеров вознаграждений членам 
Наблюдательного совета и Ревизионной комиссии.

9. Об увеличении Уставного фонда ОАО «Камволь».
10. О внесении изменений в Устав Общества.
11. Утверждение регламента работы акционерного 

Общества с реестром владельцев ценных бумаг.
12. Об отчуждении недвижимого имущества Обще-

ства — подвальных помещений (бывших защитных со-
оружений) здания общежития № 2 по адресу: г. Минск, 
ул. Солнечная, 30.

13. О передаче в собственность Республике Беларусь 
объектов гражданской обороны.

С материалами, подготовленными к собранию, можно 
ознакомиться по адресу: г. Минск, ул. Маяковского, 176, 
тел. 223 17 02, 3-15.

Начало работы собрания 14.00 часов.
Регистрация участников собрания с 13.00 до 13.45 мин.
Список акционеров для участия в собрании будет со-

ставлен по состоянию реестра на 1 марта 2010 года.
Для регистрации при себе иметь паспорт. УНП 100074393.

ОАО «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ» 
ИЗВЕЩАЕТ АКЦИОНЕРОВ О ПРОВЕДЕНИИ 

30 марта 2010 года в 11.00 ОЧЕРЕДНОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ 
по адресу: г. Витебск, проспект ген. Людникова, 10.

Повестка дня:
1. Утверждение годовых отчетов, бухгалтерских балансов, счетов при-

были и убытков Общества и распределение прибыли и убытков.
2. Утверждение регламента работы ОАО «Красный Октябрь» с реест-

ром владельцев ценных бумаг.
3. О выкупе собственных акций на баланс Общества.
4. О внесении изменений и дополнений в Устав Общества.
5. Избрание членов Наблюдательного совета и Ревизионной комиссии.

С материалами по вопросам повестки дня акционеры могут ознакомиться 
в читальном зале библиотеки с 24 марта 2010 года в рабочие дни с 13.00 
до 17.00.

Регистрация участников собрания будет производиться с 10.00 до 10.45 на 
основании документа, удостоверяющего личность (представитель акционера 
должен иметь доверенность).

Дата составления списка акционеров для регистрации участников со-
брания – 10 марта 2010 года.

Справки по телефону в г. Витебске (8 0212 24 73 18).
Наблюдательный совет ОАО «Красный Октябрь».УНП 300003144.

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ ОАО «СПМК № 127»
ОАО «СПМК № 127» сообщает о покупке акций собственного выпуска 

на внебиржевом рынке на следующих условиях: 
Цена — 51$ за 1 акцию (оплачивается в белорусских рублях по курсу 

НБ РБ на день оплаты, при оплате нерезиденту — в долларах США).
Срок оплаты — в течение 60 календарных дней с даты зачисления 

акций на счет ОАО «СПМК № 127».
Количество — 7 905 акций. 
Срок подачи предложений о продаже (дата окончания покупки 

акций) — 30 календарных дней с даты опубликования. 
Адрес для подачи предложений о продаже — г. Минск, ул. Инже-

нерная, 22.  УНП 100048018.

№ 
лота

Сведения о предметах аукциона
Информация о недвижимом имуществе Информация о земельном участке

Начальная 
цена предмета 

аукциона, 
тыс. руб.

Сумма 
задатка, 
тыс. руб.Наименование и краткая характеристика Место нахождения

Начальная цена 
недвижимого 
имущества*,

 тыс. руб.

Площадь, 
га

Срок 
аренды, 

лет

Начальная цена 
права заключения 
договора аренды 

земельного участка, 
тыс. руб.

1

Капитальные строения: насосная ма-
зутного отделения одноэтажная кир-
пичная площадью 43 кв.м; мазутное 
отделение одноэтажное кирпичное 
площадью 52 кв.м

Могилевская область, 
Осиповичский район, 

дер. Дараганово, 
ул. Привокзальная

140,0 0,1390 30 19,406 159,406 15,0

2 Изолированное помещение отделения 
связи площадью 127,2 кв.м Могилевская область, Дрибинский район, дер. Белая 35,0 3,5

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ПОВТОРНОГО АУКЦИОНА 
по продаже объектов, находящихся в республиканской собственности, и на право заключения 

договора аренды земельного участка для обслуживания недвижимого имущества с условиями, 
с установлением начальной цены продажи неиспользуемого имущества, равной одной базовой величине

Аукцион состоится 16 марта 2010 г. в 11.35 по адресу: г. Могилев, ул. Пер-
во майская, 62, к. 106.

Организатор аукциона: фонд «Могилевоблимущество», г. Могилев, 
ул. Первомайская, 62, 8(0222)311185.

Продавцы недвижимого имущества по лоту № 1 – ПТРУП «Минск 
Кристалл», тел. 8(017)2270825, по лоту № 2 – РУП «Белпочта», 

тел. 8(017)2260173, 2261170.
Заявления на участие в аукционе принимаются ежедневно в рабочие дни 

с 8.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00 по адресу: г. Могилев, ул. Первомайская, 62, 
к. 104. Последний день подачи заявлений на участие в аукционе с прила-
гаемыми к ним документами 12 марта 2010 г. до 17.00. Заключительная 
регистрация участников аукциона 16 марта 2010 г. с 10.00 до 10.50.

* начальная цена продажи входящего в состав лотов недвижимого 
имущества определяется исходя из размера базовой величины, уста-
новленного законодательством на дату проведения аукциона.

Условия продажи недвижимого имущества по лотам №№ 1 и 2: 
осуществление покупателем предпринимательской деятельности на 
данных объектах и создание им дополнительных рабочих мест; запре-
щение покупателю продажи, иного отчуждения объектов до выполнения 
им условий договора купли-продажи.

В случае невыполнения вышеназванных условий с покупателей взы-
скивается штраф в размере, определяемом как разность между остаточ-
ной стоимостью недвижимого имущества и его ценой продажи.

Земельный участок, право заключения договора аренды которого 
входит в состав лота № 1, имеет ограничения в использовании в связи 
с расположением его в водоохранной зоне реки Птичь вне прибрежной 
полосы. С перечнем ограничений можно ознакомиться у организатора 
аукциона.

Задаток перечисляется на расчетный счет фонда «Могилевоблиму-
щество» № 3642900001315 в филиале № 700 – Могилевское областное 
управление ОАО «СБ «Беларусбанк», код 536, УНП 700052050.

Полная информация о недвижимом имуществе, условиях участия в 
аукционе и порядке его проведения ранее была опубликована в газете 
«Рэспублiка» 14 ноября 2009 г.

Аукцион проводится:
по лоту № 1 – в соответствии с Положением о порядке организации 

и проведения аукционов по продаже объектов государственной соб-
ственности и на право заключения договора аренды земельного участ-
ка для обслуживания недвижимого имущества, утвержденным постанов-
лением Совета Министров Республики Беларусь от 26 марта 2008 г. 
№ 462;

по лоту № 2 – в соответствии с Инструкцией о порядке организации 
и проведения торгов по продаже некоторых объектов республиканской 
собственности, утвержденной постановлением Государственного коми-
тета по имуществу Республики Беларусь от 30 марта 2009 г. № 36.

Организатор аукциона имеет право снять предмет аукциона с торгов 
в любое время, но не позднее чем за 3 календарных дня до назначен-
ной даты проведения аукциона, о чем организатором аукциона извеща-
ются участники аукциона.

Срок подписания договора купли-продажи и договора аренды зе-
мельного участка не позднее 20 рабочих дней с момента утверждения 
организатором аукциона протокола о результатах аукциона.

Оплата за предмет аукциона осуществляется денежными средства-
ми по безналичному расчету.

Победитель аукциона возмещает фактические затраты на подготов-
ку и проведение аукциона и формирование земельного участка, а также 
средства, затраченные организацией по землеустройству на осущест-
вление государственной регистрации изменения земельного участка, 
из которого изымается часть, или прекращения существования изъято-
го земельного участка.

Мiр ны атамМiр ны атам

«ПАСТ КА ДЛЯ РАС ПЛА ВУ» 
БЕ ЛА РУС КАЙ АЭС

Сён ня ў све це пра цуе 436 атам ных рэ ак та раў. Пер шае мес ца па 
iх коль кас цi зай ма юць Злу ча ныя Шта ты Аме ры кi (104 атам ныя рэ-
ак та ры). У трой ку лi да раў так са ма ўва хо дзяць Фран цыя i Япо нiя, 
кож ная з якiх мае больш за 50 атам ных стан цый.

У Бе ла ру сi ў роз ныя ча сы раз гля да ла ся не каль кi дзя сят каў пля цо вак 
для бу даў нiц тва АЭС. Пер шая пля цоў ка, на якой пла на ва ла ся ўзвес цi 
атам ную цеп ла элект ра стан цыю, раз мя шча ла ся не да лё ка ад го ра да 
Мiн ска, пад Ру дзен скам. Там ужо бы лi па бу да ва ныя кар пу сы i за ка за ны 
рэ ак та ры, але пас ля ава рыi на Чар но быль скай АЭС усе ра бо ты бы лi 
спы не ныя, пра ект за кры лi.

Вы бар пля цоў кi — вель мi скла да ны пра цэс, ад зна чыў стар шы ня На цы-
я наль най ка мi сii Бе ла ру сi па ра ды я цый най аба ро не пры Са ве це Мi-
нiст раў, за гад чы к ла ба ра то рыi ра ды я цый най бяс пе кi Рэс пуб лi кан ска-
га на ву ко ва-прак тыч на га цэнт ра гi гi е ны Мi нiс тэр ства ахо вы зда роўя 
Якаў КЕ НIГС БЕРГ. Ёсць ма са па тра ба ван няў МА ГА ТЭ, якiя не аб ход на 
вы кон ваць. Пас ля пры няц ца ра шэн ня аб бу даў нiц тве ў Бе ла ру сi атам най 
стан цыi пер ша па чат ко ва бы ло раз гле джа на шмат ва ры ян таў мес ца раз мя-
шчэн ня АЭС, по тым вы лу чы лi ся тры лi да ры. У вы нi ку спы нi лi ся на Аст ра-
вец кай, якая лi чыц ца пры яры тэт най. Яна мае шэ раг пе ра ваг пе рад ас тат-
нi мi. У пры ват нас цi, пры дат ныя грун ты, якiя не па тра бу юць уз мац нен ня, 
блiз касць кры нi цы во да за бес пя чэн ня (по бач рэч ка), ад сут насць у на ва кол-
лi абра най пля цоў кi на се ле ных пунк таў, жы ха роў якiх да вя ло ся б пе ра ся-
ляць. Ке нiгс берг пад крэс лiў, што Аст ра вец кая пля цоў ка яшчэ не за цвер-
джа на — да та го ча су, па куль не бу дзе ад па вед на га за клю чэн ня дзяр жаў-
най эка ла гiч най экс пер ты зы.

Бяс пе ка стан цыi за бяс печ ва ец ца ў пер шую чар гу яе кан струк цы яй 
i ты мi вы со кi мi па тра ба ван ня мi, якiя прад' яў ля юц ца Мiж на род ным агенц-
твам па атам най энер гii i Еў ра пей скiм са юзам да но вых пра ек таў атам-
ных стан цый, ад зна чыў вы сту поў ца. У пра ек це бе ла рус кай АЭС апроч 
iн ша га пра ду гле джа на двух слой ная аба рон чая аба лон ка рэ ак та ра 
(якой, на прык лад, не ме лi нi Iг на лiн ская, нi Чар но быль ская АЭС). Аба-
лон ка, якая мяр ку ец ца на бе ла рус кай АЭС, у ста не вы тры маць вя лi кiя 
на груз кi, ура га ны, смер чы, па дзен не са ма лё та, на вад нен не, сей смiч нае 
ўздзе ян не, удар ную хва лю ад вы бу ху. У да дзе ным пра ек це ра сiй скiя 
пра ек цi роў шчы кi пра па на ва лi но ва ўвя дзен не, якое яшчэ больш па вы-
сiць уз ро вень бяс пе кi — «паст ку для рас пла ву». «Са мае страш нае, што 
ад бы ва ец ца пры ава рыi на АЭС, а мы гэ та ве да ем па дзвюх са мых 
зна ка мi тых ава ры ях — Чар но быль скай i ў Тры Майл Ай лен дзе (ЗША, 
1979 год), — гэ та рас плаў лен не па лi ва ў ак тыў най зо не, — па тлу ма чыў 
Якаў Ке нiгс берг. — Вось каб па лi ва пры ава рыi нi ку ды больш не трап-
ля ла, пра ду гле джа на «паст ка для рас пла ву» (спе цы яль ны бе тон ны 
рэ зер ву ар)».

Ця пер Бе ла русь пры сту пi ла да рас пра цоў кi двух но вых нар ма тыў ных 
да ку мен таў — нор маў ра ды я цый най бяс пе кi i асноў ных са нi тар ных пра-
вi лаў за бес пя чэн ня ўмоў бяс пе кi, якiя па вiн ны быць пад рых та ва ныя за 
тры га ды.

Iн га МIН ДА ЛЁ ВА.

� Два бра зiль скiя аку шэ ры па бi лi ся за па цы ент ку ў ра дзiль най 
за ле. 32-га до вая жан чы на звяр ну ла ся да ўра ча, якi на зi раў яе пад-
час ця жар нас цi, з прось бай ака заць ёй да па мо гу пры ро дах. Аку-
шэр зга дзiў ся, ад нак як толь кi па цы ент цы ўвя лi прэ па рат для 
сты му ля цыi ро да вай дзей нас цi, пры быў дзя жур ны ўрач i за явiў, 
што пры маць ро ды бу дзе ён. Па мiж ме ды ка мi па ча ла ся спрэч ка, 
якая пе ра рас ла ў бой ку. Каб раз няць аку шэ раў, спат рэ бi ла ся да-
па мо га баль нiч най ахо вы. Праз паў та ры га дзi ны iн шы ўрач пра вёў 
жан чы не эк стран нае ке са ра ва ся чэн не, у якiм уз нiк ла не аб ход-
насць, ад нак вы ра та ваць но ва на ро джа ную дзяў чын ку не ўда ло ся. 
Па вод ле па пя рэд нiх за клю чэн няў, яна па мер ла ад кiс ла род на га 
га ла дан ня. Абод ва аку шэ ры зволь не ныя. Па лi цыя i прад стаў нi кi 
мi нiс тэр ства ахо вы зда роўя пра вод зяць рас сле да ван не.
� Чар го вы раз япон скiя на ву коў цы ўра зi лi гра мад скасць. Спе цы я-

лiс ты з Та ям ска га ме ду нi вер сi тэ та рас пра ца ва лi для прад стаў нi коў 
моц на га по лу аку ля ры, праз якiя ўсе да мы — пры га жу нi. Сак рэт ад-
крыц ця ха ва ец ца ў ап тыч ным шкле з мiк ра чы пам, якi пе ра ўтва рае 
знеш нiя па ра мет ры жан чын. Мi нi я цюр нае пры ста са ван не змя шчае 
кам п'ю тар з гра фiч най пра гра май. У лi та раль ным сэн се сло ва на ва чах 
муж чы ны апа рат пры бi рае з аб лiч ча лiш няе i да дае ўсё са мае пры ця-
галь нае i сэк су аль нае. У пры ста са ван не за кла дзе на ка ля 50 тыс. воб-
ра заў, якiя пад строй ва юц ца пад тое, што ёсць у са праўд нас цi. Аку ля ры 
ажыц цяў ля юць да 3 млн апе ра цый у хвi лi ну, твор ча пра цу ю чы пад 
знеш нас цю дзяў чат. Аў та ры вы на ход нiц тва спа дзя юц ца, што iх аку ля-
ры да па мо гуць вяр нуць бы лую жарсць па рам, якiя доў га жы вуць у 
шлю бе i стра цi лi iн та рэс ад но да ад на го.
� У Льво ве зла вi лi згон шчы ка «Таў рый». 22-га до вы льва вя нiн 

па ля ваў вы ключ на на аў та ма бi лi гэ тай мар кi. Ён ка таў ся на iх ноч-
дру гую i кi даў за го ра дам — за два га ды ён «аб ка таў» та кiм чы нам 
не каль кi аў то. Ма ла ды ча ла век дас ка на ла ве даў кан струк цыю 
«Таў рый», умеў хут ка iх ад чы няць, за во дзiць амаль што з за плю-
шча ны мi ва чы ма. Iн шым аў та ма бi лям ён не да вя раў — ба яў ся, што 
за глох нуць. Усе са гна ныя ма шы ны ад шук ва лi ся i вяр та лi ся ўла-
даль нi кам. Хло пец «па га рэў» з-за сяб роў, якiя па пра сi лi са гнаць 
«Таў рыю» i для iх. Ка лi iх зла вi лi, сяб ры лёг ка зда лi «спе цы я лiс та 
па «Таў ры ях» мi лi цыi. «Гэ та нар маль ны эру дзi ра ва ны хло пец, але 
з-за ця гi да нач ных ра лi на чу жых аў то тра пiць за кра ты не менш 
як на 5 га доў», па ве да мi лi мi лi цы я не ры.

(Заканчэнне. 
Пачатак на 1-й стар.)

— На ша га лi на па-ра ней ша му 
зай мае пя тае мес ца ся род бюд-
жэт ных га лiн па ўзроў нi за ра бот-
най пла ты, на якое яна пе ра мяс-
цi ла ся ў кра са вi ку 2007 го да, — 
па ве да мiў стар шы ня ЦК Бе ла-
рус ка га праф са ю за ра бот нi каў 
аду ка цыi i на ву кi Аляк сандр 
БОЙ КА. — Ня гле дзя чы на па ве-
лi чэн не з 1 сту дзе ня 2009 го да 
та рыф ных ста вак пе да го гам на 5 
пра цэн таў, уста наў лен не да плат 
ма ла дым спе цы я лiс там i над ба-
вак за на яў насць ква лi фi ка цый-
най ка тэ го рыi кi раў нi кам i iх на-
мес нi кам, аду ка цыя так i не змаг-
ла вяр нуц ца на сваё тра ды цый-
нае чац вёр тае мес ца, 
якое ця пер зай мае га лi на 
куль ту ры i мас тац тва. На 
жаль, знi жа ец ца па каз-
чык су ад но сi наў ся рэд ня-
ме сяч най за ра бот най 
пла ты ў га лi не да мi нi-
маль на га спа жы вец ка га 
бюд жэ ту. Та кiм чы нам 
знi жа ец ца не толь кi па-
куп нiц кая здоль насць ра бот нi-
каў сiс тэ мы аду ка цыi, але i 
пры ця галь насць пра фе сii на 
рын ку пра цы. I ЦК праф са ю за, i 
Мi нiс тэр ства аду ка цыi па ста ян на 
ўно сяць пра па но вы па пы тан нях 
удас ка на лен ня пра цы ра бот нi каў 
га лi ны ў ад па вед ныя ор га ны дзяр-
жаў на га кi ра ван ня, ад нак да бi-
вац ца рос ту рэ аль най за ра бот-
най пла ты ста но вiц ца ўсё 
больш скла да на. Мы ўпэў не ныя, 
што нель га да пус цiць да лей шае 
знi жэн не рэ аль най за ра бот най 
пла ты. I без дзяр жаў най пад трым-
кi аду ка цыi не абы сцi ся.

Ся рэд ня ме сяч ная за ра бот ная 
пла та ма ла до га спе цы я лiс та, 
асiс тэн та вы клад чы ка ВНУ, якi 
пра цуе на ад ну стаў ку, ця пер 
436,5 ты ся чы руб лёў — 91 пра-
цэнт ад мi нi маль на га спа жы вец-
ка га бюд жэ ту. Ла гiч на на прош ва-
ец ца пы тан не: ад куль узяц ца 
ма ты ва цыi ў ма ла дых на ву коў-
цаў?

Сме ха твор най вы гля дае i су ма 
вы плат на ме та дыч ную лi та ра ту-
ру, якая не пе ра гля да ла ся з лiс-
та па да 2001 го да i скла дае ця пер 
толь кi 7,5 ты ся чы руб лёў.

Ка зi мiр Фа ры но па ве да мiў, 
што Мi нiс тэр ствам аду ка цыi пры 
ўдзе ле ЦК праф са ю за бы лi рас-
пра ца ва ныя пра па но вы па ўзмац-
нен нi ды фе рэн цы я цыi апла ты 
пра цы пе да го гаў у за леж нас цi ад 

якас цi i вы нi ко вас цi iх пра цы.
— Мы лi чым, што най важ ней-

шым склад нi кам пра фе сiй на га 
рос ту пе да го га з'яў ля ец ца пры-
знан не яго за слуг i ма раль нае 
за ах воч ван не да сяг ну тых пос пе-
хаў. Ад нак, вi даць па ўсiм, не ўсе 
кi раў нi кi гэ та ра зу ме юць, — да даў 
Ка зi мiр Фа ры но. — Так, ле тась не 
бы ло прад стаў ле на нi вод на га 
ўзна га род на га ма тэ ры я лу з Кi-
раў ска га, Клi чаў ска га, Кас цю ко-
вiц ка га, Слаў га рад ска га, Хо цiм-
ска га, Бе шан ко вiц ка га, Па стаў-
ска га, Ушац ка га, Бра гiн ска га, 
Кар мян ска га, Свiс лац ка га, Сто-
лiн ска га, Бя рэ зiн ска га, Лю бан-
ска га, Сма ля вiц ка га i Ста ра да-
рож ска га ра ё наў.

Прэ мii i над баў кi да во лi час та 
губ ля юць сваю сты му лю ю чую 
функ цыю. Сты му лю ю чыя вы пла-
ты за дум ва лi ся для та го, каб 
мож на бы ло аца нiць унё сак кож-
на га ра бот нi ка ў агуль ную спра ву 
i за ах во цiць са мых год ных. Ад-
нак у рэ ча iс нас цi ня рэд ка ад бы-
ва ец ца дэ фар ма цыя гэ тай iдэi. 
Аса бiс ты ўнё сак ра бот нi ка не бя-
рэц ца пад ува гу. Пра ва раз мяр-
коў ваць прэ мii i над баў кi да дзе на 
кi раў нi кам уста ноў аду ка цыi, а 
та му гэ тыя срод кi ў шмат лi кiх вы-
пад ках слу жаць кры нi цай па ве-
лi чэн ня за ра бот най пла ты асоб-
ным ка тэ го ры ям ра бот нi каў. У 
шэ ра гу вы пад каў срод кi прэ мi я-
ван ня не раз мяр коў ва юц ца, а 
на лi чэн нi ажыц цяў ля юц ца бух-
гал тар скi мi служ ба мi без ад па-
вед ных за га даў кi раў нi коў уста-
ноў аду ка цыi. На ват ме лi мес ца 
вы пад кi, ка лi срод кi фон ду прэ-
мi я ван ня на кi роў ва лi ся на па трэ-
бы са мiх уста ноў...

Пад вод зя чы ры су пад вы ка-
нан нем па пя рэд ня га га лi но ва га 
па гад нен ня, Аляк сандр Бой ка му-
сiў кан ста та ваць, што ба кам не 
ўда ло ся да бiц ца шэ ра гу са цы яль-
ных га ран тый для ра бот нi каў га-
лi ны, та му яны ўклю ча ны ў пе ра-
лiк пры яры тэ таў на най блi жэй-
шыя га ды. Ся род па зi цый, якiя 
ўвай шлi ў Па гад нен не на 2010—
2012 га ды, ад наў лен не пра цяг-

лас цi пра цоў ных вод пус каў у ра-
бот нi каў ар га нi за цый сiс тэ мы 
аду ка цыi, знi жэн не пра цяг лас цi 
пра цоў на га тыд ня ў вы ха валь нi-
каў да школь ных уста ноў з 36 да 
30 га дзiн, вы зва лен не ар га нi за-
цый сiс тэ мы Мi на ду ка цыi ад па-
дат ка аб кла дан ня срод каў, атры-
ма ных ад па за бюд жэт най дзей-
нас цi. Трэ ба па тлу ма чыць, што ў 
2008 го дзе пас ля ўва хо джан ня ў 
сi лу но ва га пра цоў на га за ка на-
даў ства пра цоў ныя вод пус кi бы лi 
ска ро ча ныя ў пе да го гаў да школь-
ных уста ноў, уста ноў па за школь-
на га вы ха ван ня i на ву чан ня, уста-
ноў, што за бяс печ ва юць па вы-
шэн не ква лi фi ка цыi i пе ра пад рых-
тоў кi кад раў. Асаб лi ва хва ра вi та 
ўспры ня лi ска ра чэн не пра цяг лас-
цi вод пус каў пе да го гi да школь ных 
уста ноў. I гэ та цал кам зра зу ме ла, 
бо iх за роб кi не вы трым лi ва юць 
нi я кай кры ты кi. На ступ ствы не ра-
цы я наль на га ра шэн ня не пры му-
сi лi ся бе доў га ча каць — ад быў ся 
знач ны ад ток спе цы я лiс таў з да-
школь ных уста ноў, у тым лi ку пе-
да го гаў з вы шэй шай ква лi фi ка-
цый най ка тэ го ры яй. Ёсць скла да-
нас цi з укам плек та ван нем пе да-
го га мi-псi хо ла га мi, а так са ма з 
за ма ца ван нем у да школь ных 
уста но вах спе цы я лiс таў з про-
фiль най аду ка цы яй. На ўрад цi 
на кi ра ван не на ва кан сii вы ха-
валь нi каў ма ла дых спе цы я лiс таў, 
якiя хоць i ма юць пе да га гiч ную 
аду ка цыю, ад нак не про фiль ную 
(што на зi ра ец ца ўжо ў шэ ра гу рэ-
гi ё наў) змо жа пры вес цi да якас-
на га вы ра шэн ня кад ра вай праб-
ле мы. Хут чэй за ўсё, та кое ста но-
вi шча пры вя дзе да знi жэн ня якас-
цi да школь най аду ка цыi i да гнаць 
упу шча нае не змо жа ўжо нi па чат-

ко вая, нi ся рэд няя шко ла. У пе да-
га гiч ных ра бот нi каў да школь ных 
уста ноў пра цяг ласць пра цоў на га 
вод пус ку бы ла змен ша на з 42 да 
30 дзён. У той жа час пра цоў-
ныя вод пус кi пра цяг лас цю 42 
ка лян дар ныя днi за ха ва лi ся ў 
пе да го гаў да школь ных уста ноў 
у Ра сii, Ка зах ста не, Лiт ве, Мал-
до ве i ва Укра i не.

У но вым па гад нен нi вы зна ча-
ны пры клад ны пе ра лiк ся мей на-
бы та вых пры чын для да зво лу на 
ад па чы нак пра цяг лас цю, што па-
зна ча на ў ка лек тыў ных па гад нен-
нях: гэ та мо гуць быць ра бо та над 
ды сер та цы яй, пад рых тоў ка ме та-
дыч ных да па мож нi каў i пад руч нi-
каў, не аб ход насць пра хо джан ня 
ля чэн ня ў ля чэб на-пра фi лак тыч-
ных i азда раў лен чых уста но вах, 
не аб ход насць до гля ду хво ра га 
чле на сям'i, су пра ва джэн не яго на 
ля чэн не, смерць чле на сям'i, на-
ра джэн не ўну каў i гэ так да лей.

Мi нiс тэр ства аду ка цыi i праф-
са юз ма юць на мер да бi вац ца 
што га до ва га пе ра гля ду па ме ру 
што ме сяч ных вы плат на на быц цё 
ме та дыч най лi та ра ту ры, прад-
мет ных ча со пi саў i iн шых пе ры я-
дыч ных вы дан няў i ўста наў лен ня 
гэ тых вы плат на ўзроў нi ба за вай 
ве лi чы нi. Яшчэ ад на за да ча — 
увя дзен не ў штат ныя рас кла ды 
ўста ноў аду ка цыi, якiя ма юць ста-
тус юры дыч най асо бы, па са ды 
iн спек та ра па кад рах цi юрыс кон-
суль та. Як вы свет лi ла ся, ста тус 
юры дыч най асо бы ў пэў ным сэн-
се iс тот на ўсклад нiў iс на ван не i 
дзей насць мно гiх уста ноў, та му i 
ўзнiк ла па трэ ба ў пры цяг нен нi ў 
аду ка цыю, так бы мо вiць, «ня про-
фiль ных» спе цы я лiс таў.

На дзея НI КА ЛА Е ВА.

ПРЫ ЦЯ ГАЛЬ НАСЦЬ ПРА ФЕ СII ПЕ ДА ГО ГА 
Ў ГРА МАД СТВЕ IМК ЛI ВА ЗНI ЖА ЕЦ ЦА...

За апош нi год па вя лi чы ла ся 
коль касць кант рак таў, за клю ча-
ных з пе да га гiч ны мi ра бот нi ка мi 
тэр мi нам на адзiн год. Ка лi ў 2008 
го дзе iх до ля скла да ла 16,7 пра-
цэн та, то ле тась — ужо 17,8 
пра цэн та.

� Двое па са жы раў марш рут на га так сi па цяр пе лi пры ДТЗ у Брэс це. 
Кi роў ца гру за во га аў та ма бi ля ГАЗ пры тар ма жэн нi не ўлi чыў умоў на-
двор'я, не спра вiў ся з кi ра ван нем i вы ехаў на су стрэч ную па ла су ру ху, 
дзе ад бы ло ся су тык нен не з марш рут ным так сi. У вы нi ку ДТЗ траў ма-
ва ныя (пе ра ло мы роз най сту пе нi цяж кас цi) двое па са жы раў марш рут-
кi — муж чы на i жан чы на. Яны зме шча ныя на ля чэн не ў Брэсц кую аб-
лас ную баль нi цу. Пра во дзiц ца пра вер ка.

СУ ВЯ ЗI ДУ ХОЎ НЫЯ
I МА ТЭ РЫ ЯЛЬ НЫЯ

Бе ла русь i Бал га рыю шмат што яд нае, ад нак iн вес та ры 
на ту тэй шы ры нак не iр вуц ца — з-за бю ра кра тыi 

i ад сут нас цi адзi на га стаў лен ня на мес цах
Ама та рам за меж на га ад па чын ку кры зiс хоць бы што! Ва ўся кiм ра зе 
ў аб лю ба ва най мно гi мi бе ла ру са мi Бал га рыi на ша га бра та не толь кi 
не па ме не ла, а на ад ва рот — iс тот на па вя лi чы ла ся. 27 ты сяч ай чын ных 
ту рыс таў аб ра лi ме на вi та гэ ту кра i ну для свай го ад па чын ку-2009. I 
па вод ле iн фар ма цыi Га лi ны БАЧ ВА РА ВАЙ, за гад чы цы кон суль скай 
служ бы па соль ства Бал га рыi ў Бе ла ру сi, гэ та на 40 ад сот каў больш, 
чым у па пя рэд нiм го дзе. Кра i на за ста ец ца па пу ляр ным кi рун кам мо-
ла дзе ва га ту рыз му. Так, 35 ад сот каў ту рыс таў, якiя на вед ва юць Бал-
га рыю, — дзе цi да 18 га доў. Да рэ чы, но вы вi за вы ко дэкс ЕС, якi 
ўва хо дзiць у дзе ян не з кра са вi ка 2010 го да, пра ду гледж вае маг чы-
масць бяс плат ных вi заў для ар га нi за ва ных дзi ця чых груп. Спа да ры-
ня Бач ва ра ва вы ка за ла спа дзя ван не, што Бал га рыя за ста нец ца тра-
ды цый ным мес цам ад па чын ку i для но вых па ка лен няў бе ла ру саў.

Вi за выя ню ан сы, без умоў на, з'яў ля юц ца не апош нiм стрым лi ва ю чым фак там 
для ту рыс таў. Пе ра мо вы аб спра шчэн нi iдуць, цi ка вая па зi цыя бал гар ска га бо-
ку ў гэ тым пы тан нi.

— Я аса бiс та вы сту паю за тое, каб мак сi маль на па лег чыць маг чы масць уза-
ем ных па ез дак, — за пэў нiў жур на лiс таў па сол Бал га рыi ў Бе ла ру сi За ха ры 
Мi цеў Ра ду каў. — Для нас гэ та важ на, каб з ця гам ча су не страч ва ла ся тая доб-
рая су вязь, што iс нуе па мiж дзвю ма кра i на мi.

I су вязь ду хоў ная мо жа ў блiз кай бу ду чы нi на быць цал кам рэ аль нае ма тэ ры-
яль нае ўва саб лен не. У вы гля дзе су вя зi транс парт най.

— Ця пер кры зiс, i су вя зi пай шлi на спад. Трэ ба ска рыс тац ца гэ тым пе ры я-
дам, каб ства рыць пра мую авiя лi нiю, — мяр куе кi раў нiк дып мi сii. — Толь кi 
ўлет ку ёсць чар тар ныя рэй сы. Ця пер трэ ба знай сцi ра шэн не праб ле мы авiя-
зно сi наў па мiж бе ла рус кай i бал гар скай ста лi ца мi. Па соль ства бу дзе пра ца ваць 
на гэ та. Спа дзя ём ся, што су стрэ нем пад трым ку кам пе тэнт ных ор га наў i ў Бе-
ла ру сi, i ў Бал га рыi.

Ус ход няе парт нёр ства дып ла мат на зваў важ ным кi рун кам знеш не па лi-
тыч най дзей нас цi ЕС, у якiм Бал га рыя «ў ад па вед нас цi са сва iм па тэн цы я лам 
спра буе ўзяць удзел». Па сол зра бiў ак цэнт на тым, што iнi цы я ты ва не пра-
ду гледж вае вя лi кiх фi нан са вых пра грам, «гэ та больш шы ро кая сет ка ўза е-
ма звя за ных пра ек таў i роз ных фор маў раз вiц ця дыя ло гу». Ён на га даў пра 
ча ты ры плат фор мы парт нёр ства i вы ка заў спа дзя ван не, што па кож най з iх 
«бу дзе маг чы масць пра су нуц ца на пе рад». Раз ва жа ю чы ў цэ лым пра ад но-
сi ны Бе ла ру сi i ЕС, па сол ак цэн та ваў сут насць бал гар ска га па ды хо ду (якi 
за стаў ся ня змен ным з ус туп лен нем у Еў ра са юз): «дыя лог — асноў ны сро дак 
вы ра шэн ня праб лем, толь кi дыя лог мо жа да па маг чы знай сцi пра вiль нае i 
тры ва лае, а не кан' юнк тур нае ра шэн не.

Кi раў нiк ганд лё ва-эка на мiч най служ бы па соль ства Лу ча зар НI КО ЛАЎ аба-
зна чыў та кiя сфе ры iн та рэ су бал гар скiх iн вес та раў у Бе ла ру сi, як ту рызм, 
энер га збе ра жэн не, транс парт, ка му нi ка цыi, фi нан са выя па слу гi. Ад нак пры 
гэ тым не стаў ха ваць, што бал гар скiм бiз нэс ме нам ня лёг ка пра соў вац ца на 
ту тэй шым рын ку з-за бю ра кра тыi. Ад зна чыў ён i роз нае стаў лен не да iн вес-
та раў на мес цах:

— Ка лi ёсць роз нае стаў лен не да роз ных iн вес та раў, гэ та ста но вiц ца зна кам 
для ўсiх.

Ён зга даў, што Бе ла русь па ста вi ла «вель мi ам бi цый ную мэ ту тра пiць у 30 
кра iн з най леп шы мi ўмо ва мi вя дзен ня бiз нэ су». I, на яго дум ку, «па вод ле ўмоў 
гэ та бу дзе рэа лi за ва на», але прак ты ка вы му шае ча каць леп ша га ў мно гiх сфе-
рах.

Па вод ле пры ве дзе най iм iн фар ма цыi, у Бе ла ру сi сён ня дзей нi чае ка ля 50 
суб' ек таў бал гар ска га бiз нэ су (22 з iх — у рэ жы ме за меж ных прад пры ем стваў, 
ас тат няе — дроб ныя фiр мы фi зiч ных асо баў). Так што по ле яшчэ зу сiм не ўза-
ра нае. А цi пад рых та ва ная гле ба? Вось над чым вар та за ду мац ца...

Ала МА ЧА ЛА ВА.
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Ча му ме на вi та яны, гэ тыя ма ла 
вя до мыя шы ро кай пуб лi цы пя цё ра 
ма ла дых лю дзей? Гэ тым рэ зон ным 
пы тан нем за да лi ся не толь кi жур-
на лiс ты, але i пры хiль нi кi са мо га 
кон кур су, вы каз ва ю чы са мыя роз-
ныя зда гад кi i мер ка ван нi. (Пры-
нам сi ў «Звяз дзе» не каль кi дзён 
раз ры ваў ся рэ дак цый ны тэ ле фон.). 
На мес нiк стар шы нi Бел тэ ле ра дыё-
кам па нii Аляк сандр Мар ты нен ка ў 
ад каз на паў жар там за даў су стрэч-
нае пы тан не: а ча му б i не? «Да вай-
це спра ба ваць, экс пе ры мен та ваць 
— мы як вя шчаль нi кi бу дзем толь кi 
ра ды, ка лi ў гур та атры ма ец ца вы-
сту пiць лепш, чым у па пя рэд нiх на-
шых удзель нi каў. А ўво гу ле вы ра-
шаль ным фак та рам бы ло тое, што 
спа дар Хо мiч (пер шы на мес нiк 
стар шы нi праў лен ня АНТ) ска заў: 
«Мы зой мем пер шае мес ца». Мы 
яму па ве ры лi». Ка лi ж сур' ёз на, то 
фо кус-гру па прос та вы каз ва ла 
мер ка ван не па ўсiх за яў ле ных пес-
нях — па да ба ец ца—не па да ба ец-
ца. Вы хо дзiць, што су мес ны твор 
кам па зi та раў Ле а нi да Шы ры на, 
Юрыя Ва шчу ка i аў та ркi тэкс ту спя-

вач кi Ге ры, «Far away», спа да ба ла-
ся най больш.

«У iх ёсць шчы расць, ары гi наль-
насць i ма ла досць, яны вель мi на-
ту раль ныя», — так аха рак та ры за-
ваў пас ля зна ём ства ўдзель нi каў 
гур та ле ген дар ны тан цор Анд рыс 
Лi е па, з якiм за клю ча на па пя рэд няя 
да мо ва аб су пра цоў нiц тве i пад рых-
тоў цы ар тыс таў да кон кур су. Праў-
да, якой бу дзе па ста ноў ка ну ма ру, 
ар га нi за та ры яшчэ i са мi не ве да-
юць на 100 пра цэн таў, ад нак мяр-
ку юць вы ка рыс таць ма ты вы i на-
строй па пу ляр ных сё ле та фiль маў 
«Ава тар» i «Алi са ў кра i не цу даў». 
«Ча го хо ча пуб лi ка? Ве ры ў фэн тэ-
зi, у тое, што на све це iс нуе та кое 
рай скае мес ца, дзе кож ны зна хо-
дзiць шчас це... Зы хо дзя чы з гэ та га 
трэн ду, мы i бу дзем ста вiць ну мар», 
— раз ва жае Сяр гей Хо мiч. Бе ла-
рус кi бок так са ма пла нуе па мак сi-
му му вы ка рыс таць да зво ле ную 
пра вi ла мi «Еў ра ба чан ня» кво ту — 6 
ча ла век на сцэ не — i да ба вiць або 
яшчэ ад на го ва ка лiс та, або тан цо-
ра. Па куль жа «3+2», як i вы ця кае 
з наз вы, гу чыць на 5 га ла соў.

Хто ёсць who
Юлiя Шыш ко (3) — на ра дзi ла ся 

ў Пет ры ка ве, але рас ла i ву чы ла ся 
ў Сло нi ме. На «вы дат на» скон чы ла 
шко лу, по тым Гро дзен скi му зыч ны 
ка ледж па спе цы яль нас цi «ха ра вое 
ды ры жы ра ван не». Ця пер 21-га до-
вая Юля — сту дэнт ка му зыч на га 
ад дзя лен ня Бе ла рус ка га дзяр жаў-
на га ўнi вер сi тэ та куль ту ры.

Але на i Нi нэль Кар по вiч (1,5) — 
сёст ры-блiз ня ты на ра дзi лi ся ў Мiн-
ску, з са ма га дзя цiн ства вы ра шы лi 
звя заць жыц цё з му зы кай — спа чат-
ку бы ла шко ла з му зыч ным ухi лам, 

по тым — Рэс пуб лi кан скi ка ледж 
мас тац тваў iмя Ахрэм чы ка, ця пер 
жа — Бе ла рус кая дзяр жаў ная ака-
дэ мiя му зы кi па кла се «ха ра вое ды-
ры жы ра ван не». У ся мей на-твор чым 
тан дэ ме Але на — спа кой ная i раз-
важ лi вая, Нi нэль — эма цый ная i экс-
прэ сiў ная. Да рэ чы, 3 са ка вi ка дзяў-
ча там споў нiц ца 25 га доў.

Егi я зар Фа ра шан (2) — на ра-
дзiў ся ў Ар ме нii 21 год та му, але ў 
5-га до вым уз рос це пры ехаў з 
баць ка мi ў Бе ла русь i... сям'я тут i 
за ста ла ся. Ва каль ныя здоль нас цi 
хлоп ца вы явi ла ма цi — пе да гог па 

«Еў ра ба чан не-2010»«Еў ра ба чан не-2010»

БЕ ЛА РУС КI ГУРТ ПРА ДЭ МАН СТРУЕ 
Ў ОС ЛА НУ МАР У СТЫ ЛI «АВА ТА РА»?

Зда ры ла ся... не, не страш нае, на ад ва рот, доў га ча ка нае — тэ ле-
ка на лы-кан ку рэн ты аб' яд на лi ся i вы сту пi лi парт нё ра мi, каб за бяс-
пе чыць сё ле та год ны i яр кi ўдзел Бе ла ру сi ў «Еў ра ба чан нi». Функ цыi 
ар га нi за та ра i вя шчаль нi ка вы кон вае Бел тэ ле ра дыё кам па нiя, як 
адзi ны ў на шай кра i не член Еў ра пей ска га вя шчаль на га са ю за, фi-
нан са вы ж бок спра вы цал кам узяў на ся бе тэ ле ка нал АНТ, «га да-
ва нец» яко га, гурт «Тры плюс два», як раз i спяе сё ле та ад на шай 
кра i ны на еў ра пей скай сцэ не пес ню «Far away».

ва ка ле. Спа чат ку Егi я зар не ста-
вiў ся да спе ваў сур' ёз на — па куль 
упер шы ню не пе ра мог на кон кур-
се. Сён ня ў яго за пля чы ма ўжо 
дзе вяць пе ра мог у мiж на род ных 
кон кур сах, i, як мяр ку юць спе цы я-
лiс ты, вя лi кiя перс пек ты вы на бу-
ду чы ню.

Ар цём Мi ха лен ка (4) — са мы 
ма лод шы з удзель нi каў гур та (яму 
толь кi ня даў на споў нi ла ся 20 га-
доў), але ра зам з тым i са мы га вар-
кi. На ра дзiў ся ў па сёл ку Алек шы цы 
Бе рас та вiц ка га ра ё на. За ха пiў ся 
му зы кай у 4 га ды i са ма стой на на-
ву чыў ся граць на ба я не, акар дэ о не, 
гар мо нi ку. Скон чыў Гро дзен скi ка-
ледж мас тац тваў, ця пер — сту дэнт 
Бе ла рус ка га дзяр жаў на га ўнi вер сi-
тэ та куль ту ры. Акра мя му зы кi, за-
хап ля ец ца спор там — пла ван не, 
бокс, лы жы.

— Цi бу дзе не як мя няц ца стыль 
удзель нi каў? — цi ка вiм ся ў Сяр гея 
Хо мi ча. — Бо ўсе яны цём на ва ло-
сыя — ней кая змроч ная «фэн тэ зi» 
атрым лi ва ец ца...

— Бу дзе. Мо жа атры мац ца, што 
ка гось цi з хлоп цаў асвят лiм, раз-
гля да ем ва ры ян ты i з дзяў ча та мi. 
Па куль што ўсiм ар тыс там да ру чы-
лi ад рошч ваць ва ла сы, а не каль кi 
бе ла рус кiх i ра сiй скiх сты лiс таў 
рас пра цоў ва юць воб ра зы для гур-
та. Мы бу дзем вы бi раць леп шае. 
Тое ж да ты чыц ца i ну ма ра — пэў-
ныя iдэi ёсць у нас, свае пра па но вы 
рых туе Анд рыс Лi е па — мы iх спа-
лу чым i абя ром най леп шыя.

— Цi ня ма ў за пра шэн нi Анд ры-
са Лi е пы да па ста ноў кi пэў най ры-
зы кi? Усё ж гурт скла дзе ны не з 
тан цо раў, а з ва ка лiс таў, i ча су на 
пад рых тоў ку ў iх зу сiм ня шмат.

— Без умоў на, яны не мо гуць ра-
бiць куль бi ты на сцэ не, га вор ка iдзе 
пра та кiя ру хi, якiя бы лi б ары гi наль-
ны мi i цi ка вы мi, i пры тым не пе ра-
шка джа лi якас на му «жы во му» вы-
ка нан ню.

Знач ная част ка ра бо ты — про-
ма-вы ступ лен нi ў тых кра i нах, што 
бу дуць вы сту паць ра зам з Бе ла рус-
сю ў пер шым паў фi на ле «Еў ра ба-
чан ня» i змо гуць га ла са ваць за нас, 
па ста ноў ка ну ма ра, па шыў кас цю-
маў, зме на воб ра заў — яшчэ на пе-
ра дзе. Па куль жа — цяж кая, але не 
менш важ ная ру цi на: ар тыс ты што-
дня зай ма юц ца з ха рэо гра фам 
Воль гай Шаб ро вай, з пе да го га мi па 
ва ка ле, з во пыт ным вы клад чы кам 
анг лiй скай мо вы. Дзе ля гэ та га ўсе 
яны з 1 са ка вi ка ўзя лi ў Прэ зi дэнц-
кiм ар кест ры Бе ла ру сi вод пуск за 
свой кошт.

Ёсць пы тан не
Што бу дзе з 50 000 до ла раў, якiя 

тэ ле ка нал АНТ не ка лi па абя цаў аў-
та ру пес нi для «Еў ра ба чан ня»? Гэ-
тыя гро шы ўжо знай шлi свай го гас-
па да ра аль бо бу дуць ча каць пе ра-
мож цу пра ек та «Му зыч ны суд»?

Як за пэў нi лi нас прад стаў нi кi тэ-
ле ка на ла, 50 ты сяч до ла раў у лю-
бым вы пад ку бы лi ад ра са ва ныя 
аў та рам пес нi, якая па е дзе на «Еў-
ра ба чан не» — на ват ка лi гэ тая пес-
ня з'я вi ла ся б не ў ме жах ад бо ру 
АНТ. Так што гро шы да ста нуц ца 
Ле а нi ду Шы ры ну, Юрыю Ва шчу ку i 
Ге ры — аў та рам пес нi «Far away». 
Акра мя та го, пе ра мож цы двух се-
зо наў «Му зыч на га су да» атры ма-
юць у якас цi пры за гас ця вую па езд-
ку на «Еў ра ба чан не-2010».

Вiк то рыя ЦЕ ЛЯ ШУК.
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Аляк сандр Лу ка шэн ка вы ка заў спа чу ван нi 
ў су вя зi з ах вя ра мi зем ле тра сен ня ў Чы лi

У су вя зi са шмат лi кi мi ча ла ве чы мi ах вя ра мi зем ле тра сен ня ў Чы лi 
Прэ зi дэнт Бе ла ру сi Аляк сандр Лу ка шэн ка 28 лю та га вы ка заў спа чу ван-
нi кi раў нiц тву гэ тай кра i ны, а так са ма род ным i блiз кiм за гi ну лых.

Прэ зi дэнт Бе ла ру сi вы ка заў спа чу ван нi 
род ным i ка ле гам Ула дзi сла ва Гал кi на

Прэ зi дэнт Бе ла ру сi Аляк сандр Лу ка шэн ка вы ка заў глы бо кiя спа чу-
ван нi ў су вя зi са смер цю за слу жа на га ар тыс та Ра сiй скай Фе дэ ра цыi 
Ула дзi сла ва Гал кi на яго род ным i ка ле гам.

«У Бе ла ру сi вы со ка ца нi лi Ула дзi сла ва Ба ры са вi ча як не звы чай на га 
та ле на вi та га ча ла ве ка, дзей насць яко га са дзей нi ча ла ўма ца ван ню друж-
бы па мiж на шы мi брац кi мi на ро да мi. Яго ро ля ў фiль ме «У жнiў нi 44-га...», 
якi стаў вi зiт най карт кай су час на га бе ла рус ка га кi не ма то гра фа, увай шла 
ў за ла ты фонд ай чын на га мас тац тва», — га во рыц ца ў спа чу ван нi.

Прэс-служ ба Прэ зi дэн та Рэс пуб лi кi Бе ла русь.

ТРА ГЕ ДЫЯ НА РЭЙ КАХ
На чы гу нач най стан цыi «Пiнск» пад цяг нiк тра пi ла 39-га до вая жан чы-

на. Па па пя рэд няй iн фар ма цыi, жы хар ка ад ной з вё сак Пiн ска га ра ё на 
кi ну ла ся на рэй кi пра ма пад цяг нiк «Брэст-Сма ленск». Зра зу ме ла, што 
та кiм чы нам яна ха це ла звес цi ра хун кi з жыц цём, але за ста ла ся жы вой. 
Толь кi без абедз вюх ног. 

Яна СВЕ ТА ВА.
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